

«Οι Χριστιανοί της Μέσης Ανατολής»

/ [Πεμπτούσια](#)

image not found or type unknown



Το Καλλιτεχνικό Σύνολο «Πολύτροπον» του Παναγιώτη Αντ. Ανδριόπουλου, σε συνεργασία με το διαδικτυακό κανάλι intv.gr, διοργανώνει την Τετάρτη 1 Ιουλίου, στις 20.00μ.μ., στην Αίθουσα Διδασκαλίας της Μεγάλης Μουσικής Βιβλιοθήκης της Ελλάδος «Λίλιαν Βουδούρη», του Συλλόγου Οι Φίλοι της Μουσικής, στο Μέγαρο Μουσικής Αθηνών, εκδήλωση με θέμα: «Οι Χριστιανοί της Μέσης Ανατολής: Ιστορία - Πνευματικότητα - Μνημεία».

Για την εκδήλωση και τη σημασία της, μίλησε στην Πεμπτούσια, ο θεολόγος Παναγιώτης Αντ. Ανδριόπουλος. «Έχουν προηγηθεί κάποιες εκπομπές και κάποια άρθρα είτε δικά μου, είτε του συνεργάτη και φίλου Roni Bou Saba, ο οποίος είναι Λιβανέζος Χριστιανός Ορθόδοξος. Είναι ελληνομαθής, έχει σπουδάσει στην Ελλάδα Φιλολογία και Θεολογία στη Σχολή του Μπαλαμάντ, οπότε από κοινού κάναμε κάποιες εκπομπές για τη φύση του Ισλάμ, για τους χριστιανούς της Μέσης Ανατολής, στο intv.gr κ.ά. Υπάρχει λοιπόν μια προϊστορία. Έτσι αποφασίσαμε να κάνουμε μία εκδήλωση στη Βιβλιοθήκη του Μεγάρου Μουσικής, δίνοντας έμφαση στη σημερινή κατάσταση, η οποία είναι συνεχώς επιδεινούμενη. Είχαμε την ιδέα να καλέσουμε και δύο ειδικούς επιστήμονες, για τα μνημεία της Μέσης Ανατολής. Είναι η Στεφανία Χλουβεράκη, η οποία θα αναφερθεί κυρίως στα χριστιανικά μνημεία και ο Κωνσταντίνος Κοπανιάς ο οποίος έχει κάνει μια καταπληκτική δουλειά - ανασκαφή στο Κουρδιστάν. Ασχολείται βέβαια με την προϊστορία. Δεν έχει να κάνει ακριβώς το θέμα του με τους χριστιανούς της Μέσης Ανατολής. Ασχολείται με τους Ασσυρίους, οι οποίοι σήμερα είναι χριστιανοί. Και σήμερα διώκονται. Θέλαμε λοιπόν να δώσουμε έμφαση στα μνημεία, στον πολιτισμό αυτής της περιοχής. Μας θλίβει το γεγονός ότι και τα μνημεία υπόκεινται σε μία βαναυσότητα από τους τζιχαντιστές, αυτήν την περίοδο. Προσπαθούμε λοιπόν να αναδείξουμε και τον πολιτιστικό πλούτο της περιοχής, μέσα από αυτήν την εκδήλωση».

Υπενθυμίζεται ότι το Ελληνικό Υπουργείο Εξωτερικών, ετοιμάζει για το Φθινόπωρο ένα μεγάλο συνέδριο για την κατάσταση των χριστιανών, στη Μέση Ανατολή.

Στην εκδήλωση, η οποία έχει ελεύθερη είσοδο θα μιλήσουν οι:

- Παναγιώτης Αντ. Ανδριόπουλος, θεολόγος, με θέμα: «Το μωσαϊκό των Χριστιανών της Μέσης Ανατολής»
- Roni Bou Saba, θεολόγος, φιλόλογος, μεταφραστής, με θέμα: «Οι Χριστιανοί της Μέσης Ανατολής ως γέφυρα με το Ισλάμ».
- Στεφανία Χλουβεράκη, Λέκτορας Συντήρησης Αρχαιοτήτων και Έργων Τέχνης στο ΤΕΙ Αθηνών και Αντιπρόεδρος της Διεθνούς Επιτροπής για την Συντήρηση Ψηφιδωτών. Υπεύθυνη εκπαιδευτικών προγραμμάτων του Ευρωπαϊκού Κέντρου Βυζαντινών και Μεταβυζαντινών Μνημείων συντήρησης ψηφιδωτών στη Μέση Ανατολή. Το θέμα που θα αναπτύξει είναι: «Η συμβολή των εκπαιδευτικών προγραμμάτων του Ευρωπαϊκού Κέντρου Βυζαντινών και Μεταβυζαντινών Μνημείων, στην προστασία και ανάδειξη των χριστιανικών μνημείων στη Μ. Ανατολή».
- Κωνσταντίνος Κοπανιάς, Επ. Καθηγητής Αρχαιολογίας, Πολιτισμών Ανατολικής Μεσογείου, στο Τμήμα Ιστορίας και Αρχαιολογίας, ΕΚΠΑ.- Υπεύθυνος Ανασκαφής Πανεπιστημίου Αθηνών, στην Περιφέρεια Κουρδιστάν στο Ιράκ, με θέμα: «Οι Ασσύριοι στην Μεσοποταμία από την αρχαιότητα έως σήμερα».

Η εκδήλωση θα κλείσει με μουσικές των Χριστιανών της Μέσης Ανατολής. Ερμηνεύουν: Γιώργος Γενναίος, λαούτο, Ειρήνη Τεννέ, τραγούδι και Roni Bou Saba, αφήγηση - ψάλτης.

Κατερίνα Χουζούρη